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Drugs- en alcoholpreventie Vlaams-Brabant  -  Reorganisatie

In uitvoering van het Vlaams regeerakkoord oefenen de provincies niet langer 
persoonsgebonden bevoegdheden uit vanaf 2017. Ter voorbereiding van deze 
afslankingsoperatie werden door de regering alle provinciale persoonsgebonden 
bevoegdheden geïnventariseerd. Vervolgens wou de regering nagaan wie de 
bevoegdheden, de bijhorende opdrachten en de middelen zou overnemen.

De provincie Vlaams-Brabant ondersteunde intergemeentelijke samenwerkingsverbanden 
rond drugs- en alcoholpreventie. Dat gebeurde via een subsidie voor het in dienst hebben 
van een preventieambtenaar binnen een interlokaal samenwerkingsverband. 

In zijn antwoord op een vorige schriftelijke vraag hierover (nr. 353 van 3 februari 2015) 
had de minister het over transitietrajecten naar hetzij de lokale overheid, hetzij de 
Vlaamse overheid. Sinds 1 januari 2017 behoort de bevoegdheid voor drugs- en 
alcoholpreventie niet langer tot het takenpakket van de provincie. De gemeenten zijn 
blijkbaar tot op vandaag in het ongewisse over wat concreet is gebeurd met deze 
bevoegdheid.

1. Hoe zien de transitietrajecten er concreet uit? Wat is de precieze inhoud? 

2. Werd de organisatie inzake alcohol- en drugspreventie die tot 2017 gebeurde door 
middel van een intergemeentelijke samenwerkingsverbanden overdragen/ 
toevertrouwd aan de Vlaamse partnerorganisatie VAD (Vereniging voor Alcohol- en 
andere Drugproblemen)? Zo neen, aan wie dan wel? 

3. Wat is er concreet gebeurd met het personeel? 

4. Is er gecommuniceerd ten aanzien van de gemeenten met betrekking tot het 
hervormingsproces? Zo ja, wanneer? Zo neen, waarom niet en zal dat dan nog 
gebeuren? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 683 van 18 september 2018
van GWENNY DE VROE

1. Op 1 januari 2018 heeft de Vlaamse overheid de provinciale subsidiëring van de 
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden rond drugs- en alcoholpreventie in de 
provincies Vlaams-Brabant en Oost-Vlaanderen overgenomen. Dit op basis van een 
facultatieve subsidie voor een jaar. Bedragen waren qua ordegrootte hetzelfde, 
alhoewel er soms kleine wijzigingen waren omdat de berekening gebaseerd is op 
bevolkingstaantallen. De bestaande intergemeentelijke preventiediensten alcohol en 
drugs konden hun opdrachten in 2018 dus gewoon voortzetten.

2. Het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid, afdeling Algemene Preventie heeft deze 
activiteiten overgenomen.

3. Wat het personeel betreft, blijven de intergemeentelijke preventiewerkers 
personeelsleden van de beherende gemeenten van de interlokale verenigingen alcohol- 
en drugpreventie. Er is voor hen in principe noch qua statuut, noch qua takenpakket 
iets veranderd. De provinciale drugcoördinatoren die werkzaam waren bij de provincies 
Oost-Vlaanderen en Vlaams-Brabant, zijn sinds 1 januari 2018 personeelsleden van de 
Vlaamse overheid en geïntegreerd in het team Algemene Preventie van het agentschap 
Zorg en Gezondheid.

4. Op dit moment werkt het agentschap Zorg en Gezondheid samen met mijn kabinet aan 
een nieuwe regelgeving in het kader van het decreet lokaal sociaal beleid. Het is de 
bedoeling te voorzien in een cofinanciering van lokale intergemeentelijke 
preventiewerkingen voor kleine gemeenten. Deze werkingen, die breder kunnen gaan 
dan het thema alcohol en drugs, zouden dan opgenomen worden in de beleids- en 
beheercyclus van de lokale besturen vanaf 2020. Voor de bestaande intergemeentelijke 
samenwerkingsverbanden voorzie ik een financiële overgangsmaatregel, zodat zij 
gedurende het jaar 2019 voldoende aanpassingstijd hebben om zich in de nieuwe 
regeling in te schrijven.


